
Ως τη σημαντικότερη παρέμβαση στη διοικητική δι-
άρθρωση της χώρας, χαρακτήρισε το σχέδιο «Καλλι-
κράτης» η περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, 
Μαρία Λιονή. Σε συνέντευξή της στο «ΤΕΧΝΟΓΡΑ-
ΦΗΜΑ» τονίζει πως δεν της δημιουργεί ιδιαίτερα 
συναισθήματα το γεγονός πως (πιθανότατα) θα είναι 
η τελευταία διορισμένη περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας. Ξεκαθαρίζει πως προτεραιότητές της 
είναι τα προβλήματα της περιοχής και αρνήθηκε να 
μπει στη διαδικασία κρίσης της προηγούμενης διοί-
κησης της ΠΚΜ. Πάντως, τόνισε πως υπάρχει υστέ-
ρηση στην απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, το 
οποίο -όπως είπε- είναι το καλύτερο εργαλείο για να 
μπουν οι βάσεις για ένα καλύτερο μέλλον. 
Απέδωσε στις ισχυρές βροχοπτώσεις την κατολί-
σθηση στη χερσόνησο της Κασσάνδρας και ισχυρί-
στηκε πως η Περιφέρεια έκανε ότι μπορούσε καλύ-
τερο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Σε ότι 
αφορά τη διαχείριση των απορριμμάτων εκτίμησε 
πως υπάρχουν νομοί που είναι σε πολύ καλό επίπε-
δο κι άλλοι που υστερούν. Δήλωσε πως γνωρίζει τις 
ενστάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τον ΧΥΤΥ Ημαθίας και την 
προσφυγή του στο ΣτΕ και τόνισε πως θα σεβαστεί 
την απόφαση της Δικαιοσύνης. Χαρακτήρισε τεράστια 
και ανεξήγητη την καθυστέρηση στην απόδοση των 
στρατοπέδων στις τοπικές κοινωνίες. Αναφερόμενη 
στη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ, αν και ξεκαθάρισε πως 
δεν είναι αρμοδιότητα της ΠΚΜ, τάχθηκε υπέρ της 
μεταφοράς της εκτός κέντρου πόλης. Ωστόσο, υπο-
στήριξε πως ο χώρος μετεγκατάστασης θα πρέπει να 
αποτελέσει θέμα διαβούλευσης. Τέλος, η κα. Λιονή 
αναφέρθηκε στα αντιπλημμυρικά έργα που χρηματο-
δότησε η Περιφέρεια και δήλωσε ικανοποιημένη από 
τη συνεργασία της με τους τοπικούς φορείς. 

n Το σχέδιο «Καλλικράτης» θεσπίζει θέση αιρετού 
περιφερειάρχη. Θα είστε η τελευταία διορισμένη 
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας; Πως αι-
σθάνεστε γι’ αυτό;
Το σχέδιο «Καλλικράτης» είναι η σημαντικότερη 
παρέμβαση στη διοικητική αναδιάρθρωση της χώ-
ρας, που αποτελούσε ζητούμενο επί δεκαετίες στην 
Ελλάδα. Οι εξελίξεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση τις 
τελευταίες δεκαετίες (χρηματοδοτήσεις, αρμοδιότη-
τες, διαφάνεια, αποκέντρωση κτλ.) κατέστησαν σα-
φές πως η διοικητική δομή της χώρας δεν είναι ικα-
νή να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των σύγχρονων 
κοινωνιών, στο διεθνές γίγνεσθαι, στην ευρωπαϊκή 
σύγκλιση. Το σχέδιο «Καλλικράτης» είναι η σπου-
δαιότερη παρέμβαση ώστε να αποκτήσουμε ισχυ-
ρές αυτοδιοικητικές και αποκεντρωμένες δομές, 
προς όφελος των πολιτών και των περιοχών. Είναι 
ο θεμέλιος λίθος προκειμένου να πάψουν οι όποι-
ες –πολλές φορές δικαιολογημένες- διαμαρτυρίες 
για εγκατάλειψη της περιφέρειας, για μαρασμό της 
υπαίθρου και της επαρχίας, για τη λειτουργία ενός 
αθηνοκεντρικού κράτους σε βάρος της ουσιαστικής 
αποκέντρωσης. Το γεγονός ότι είμαι η τελευταία 
διορισμένη Γενική Γραμματέας της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας δε μου δημιουργεί ιδιαίτε-
ρα συναισθήματα. Είμαι προσηλωμένη στο καθήκον 
μου και θέλω στο διάστημα που θα διατελέσω γε-
νική γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Μα-

κεδονίας να συνεισφέρω στην παραγωγή χρήσιμου 
έργου για τους πολίτες και τον τόπο. Η ευθύνη, όπως 
την αντιλαμβάνομαι και την αντιλαμβάνεστε κι εσείς, 
είναι πολύ μεγάλη ειδικά στην κρίσιμη περίοδο που 
διανύουμε ως χώρα και πιστεύω πως μπορώ με την 
πολύτιμη βοήθεια των συνεργατών μου στην Περι-
φέρεια να βάλω ένα λιθαράκι στην ανάπτυξη, την 
πρόοδο και την ευημερία των πολιτών. Είμαι εδώ για 
να αντιμετωπίσω προβλήματα, να βρω λύσεις κι όχι 
για να διαχειριστώ μια καρέκλα ή για να βάλω ακό-
μη μια θέση στο βιογραφικό μου. Θα κριθώ κι εγώ, 
όπως όλοι όσοι έχουν θέσεις ευθύνης στη δημόσια 
διοίκηση, από τους πολίτες κι ελπίζω το πρόσημο 
στο τέλος να είναι θετικό.

n Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για την Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας;
Οι προτεραιότητες για την Κεντρική Μακεδονία δε 
διαφέρουν από τις προτεραιότητες που έχει θέσει η 
Κυβέρνηση σε επίπεδο χώρας. Πρώτος στόχος είναι 
να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα και τα κενά που 
επί χρόνια κατατρέχουν την περιοχή. Το περιβάλλον, 
η ανάπτυξη, η βελτίωση της καθημερινότητας στους 
επτά Νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας, η άρση 
των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων, η κοινωνική 
συνοχή, η προστασία του φυσικού πλούτου και η 
ανάδειξή του, η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των 
πολιτών, η προσέλκυση επενδύσεων, η αντιμετώ-
πιση της ανεργίας και η αύξηση της απασχόλησης, 
η βελτίωση του αστικού χώρου και του δομημένου 
ιστού, μέσα από ολοκληρωμένα σχέδια και στο-
χευμένες παρεμβάσεις, αποτελούν προτεραιότητές 
μας. Και βέβαια η ενίσχυση της αυτοδιοίκησης και 
της αποκέντρωσης, η προστασία της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, η συνεισφορά στην αντιμετώπιση των 
ζητημάτων Παιδείας και η ενίσχυση του συνόλου 
των υποδομών αποτελούν διαχρονικές προτεραιότη-
τες, ώστε να καλύπτουμε κενά του παρελθόντος και 
ταυτόχρονα να αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις του 
παρόντος και του μέλλοντος.

n Πως κρίνετε την προηγούμενη διοίκηση της 
ΠΚΜ; Είστε ικανοποιημένη από την απορρόφηση 
των κοινοτικών κονδυλίων;
Δε θα μπω στη διαδικασία να κρίνω την προηγούμε-
νη διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονί-
ας. Θεωρώ πως καθένας που περνά από τη θέση του 
Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας καταβάλει τις 
μεγαλύτερες δυνατές προσπάθειες, ώστε να αφήσει 
πίσω του σημαντικό έργο. Εχθρός όμως του καλού 
είναι πάντα το καλύτερο. Και με αυτή τη λογική πρέ-
πει ο «διάδοχος» να προσθέτει το δικό του λιθαράκι 
στη συλλογική και εθνική προσπάθεια ανάπτυξης του 
τόπου και κάθε Περιφέρειας ξεχωριστά. Σε ότι αφο-
ρά την απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, υπάρ-
χει υστέρηση και κενά, τα οποία έχουν να κάνουν και 
σε μεγάλο βαθμό στην ολιγωρία της προηγούμενης 
κεντρικής διοίκησης. Σήμερα, με την απορρόφηση 
να είναι λίγο πάνω από το 3% σε επίπεδο Κεντρικής 
Μακεδονίας, κι αφού έχουν παρέλθει τα πρώτα δυο 
χρόνια από την έναρξη του ΕΣΠΑ, αντιλαμβάνεστε 
πόσο πρέπει να τρέξουμε για να απορροφήσουμε 
το σύνολο των πολύτιμων για την περιοχή μας και τη 
χώρα κοινοτικών κονδυλίων. Είμαστε σε έναν αγώνα 

δρόμου πλέον και πρέπει άμεσα να επισπεύσουμε 
τις διαδικασίες, να τις απλοποιήσουμε στο μέτρο 
του δυνατού και να εργαστούμε με μεγαλύτερη ζέση 
ώστε να μη χαθούν κοινοτικά κονδύλια. Η Κυβέρνη-
ση προχωρά στην αναδιάρθρωση του ΕΣΠΑ, ώστε να 
βελτιωθούν οι ρυθμοί υλοποίησης, η απορρόφηση 
και η παράδοση ολοκληρωμένων έργων, με διαφά-
νεια και χωρίς κακοτεχνίες και προχειρότητες.

n Τι να περιμένουν οι πολίτες από το πρόγραμμα 
ΕΣΠΑ 2007 – 2013;
Οι πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας θα πρέπει 
να γνωρίζουν πως το ΕΣΠΑ αποτελεί τον κεντρικό 
μοχλό ανάπτυξης σε επίπεδο Περιφέρειας. Με τα 
σημαντικά κοινοτικά κονδύλια της Τέταρτης Προ-
γραμματικής Περιόδου 2007 – 2013 επιχειρούμε να 
δώσουμε οριστικές λύσεις σε προβλήματα της κα-
θημερινότητάς τους και να απαντήσουμε στις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Τα κονδύλια αυτά θα 
μας βοηθήσουν να δημιουργήσουμε μια Περιφέρεια 
ανταγωνιστική στο διεθνές περιβάλλον, μια Περιφέ-
ρεια με καλύτερες συνθήκες διαβίωσης για όλους, 
με καλύτερες πόλεις, προστατευμένους φυσικούς 
πόρους και με αναπτυξιακή πορεία ικανή να απορ-
ροφήσει τους κραδασμούς από τις όποιες οικονομι-
κές συγκυρίες. Το ΕΣΠΑ είναι η καλύτερη ευκαιρία 
που έχουμε για να διορθώσουμε τα λάθη του παρελ-
θόντος και παράλληλα να βάλουμε τις βάσεις για ένα 
καλύτερο μέλλον για όλους.

n Η χερσόνησος της Κασσάνδρας εξακολουθεί να 
παραμένει κομμένη στα δύο. Ποιες οι ενέργειες και 
οι πρωτοβουλίες που έχετε αναλάβει για να αντι-
μετωπιστεί το ζήτημα της κατολίσθησης; Πότε θα 
«απελευθερωθεί» ο δρόμος;
Η κατολίσθηση έγινε λόγω των ισχυρών βροχοπτώ-
σεων. Από την πρώτη στιγμή η Περιφέρεια βρέθηκε 
στην περιοχή και έδωσε άμεση απάντηση στο πρό-
βλημα. Προφανώς και δεν έχουμε μαγικό ραβδί για 
να αποκαταστήσουμε την κυκλοφορία στο δρόμο 
την επόμενη μέρα. Όμως, αφενός χρηματοδοτή-
σαμε μελέτη για την οριστική αποκατάσταση του 
προβλήματος, η οποία ολοκληρώνεται στις 10 Φε-
βρουαρίου και ακολούθως θα βρούμε τα απαιτού-
μενα κονδύλια προκειμένου να υλοποιήσουμε και 
τις απαραίτητες εργασίες ώστε να δώσουμε ξανά το 
δρόμο στην κυκλοφορία πριν από την έναρξη της 
θερινής περιόδου. Παράλληλα, βρήκαμε τη λύση 
δυο παρακαμπτηρίων οδών για να γίνεται προσω-
ρινά η επικοινωνία των περιοχών που αποκόπηκαν. 
Είναι προφανές πως πρόκειται για εναλλακτική και 
αναγκαστική λύση, που υπαγορεύτηκε από τις συν-
θήκες που προέκυψαν. Οι δυο εναλλακτικές οδοί 
δεν είναι σε θέση να σηκώσουν όλο το βάρος της 
κυκλοφορίας και να εξυπηρετήσουν με τον καλύ-
τερο δυνατό τρόπο. Όμως είμαστε υποχρεωμένοι 
να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο με κάποιο τρόπο. 
Δε μείναμε όμως εκεί. Ήδη έχω ζητήσει 1,36 εκ. 
ευρώ ως έκτακτη χρηματοδότηση, προκειμένου να 
κάνουμε και βελτιωτικές εργασίες στους εναλλα-
κτικούς δρόμους, ώστε να διευκολύνουμε ακόμη 
περισσότερο τους πολίτες της Χαλκιδικής και τους 
επισκέπτες. Νομίζω πως κάναμε ότι περνούσε από 
το χέρι μας για να βοηθήσουμε να αντιμετωπιστεί 
μια θλιβερή κατάσταση που δημιουργήθηκε από τις 
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Μόλις στο 3% η απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ
n Άγγελος Αγγελίδης  
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n Πρόσφατα είχατε υπηρεσιακή συνάντηση για τον 
ΧΥΤΑ των Σερρών. Πόσο ικανοποιημένη είστε από 
την δημιουργία και τη λειτουργία των ΧΥΤΑ στη πε-
ριφέρειά σας;
Παρέλαβα μια συγκεκριμένη κατάσταση στο χώρο 
της διαχείρισης των απορριμμάτων στην Κεντρική 
Μακεδονία. Υπάρχουν Νομοί, που είναι σε πολύ καλό 
επίπεδο η διαχείριση των σκουπιδιών και έχει προ-
χωρήσει σημαντικά ο Περιφερειακός Σχεδιασμός 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, αλλά και περιοχές 
που έχουν μείνει πολύ πίσω. Οι Σέρρες είναι μια από 
αυτές τις περιοχές. Οι ανεξέλεγκτες χωματερές πα-
ραμένουν ακόμη θλιβερή πραγματικότητα στο Νομό 
και πρέπει όλοι να αντιληφθούν πως οφείλουμε να 
τις κλείσουμε άμεσα, διότι επιβαρύνουν καθημερινά 
το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία. Δεν μπορούμε 
όμως να το κάνουμε όταν δεν έχουμε τις αναγκαίες 
υποδομές διαχείρισης των σκουπιδιών, δηλαδή τους 
προβλεπόμενους ΧΥΤΑ, ΧΥΤΥ και ΣΜΑ. Ο ΧΥΤΥ των 
Σερρών πρέπει να γίνει. Όμως πρέπει να ακούσουμε 
τις ενστάσεις της τοπικής κοινωνίας, να σεβαστούμε 
όλες τις απόψεις, να κάνουμε τις διορθώσεις που 
ενδεχομένως θα απαιτηθούν και να προχωρήσουμε 
πολύ γρήγορα στην υλοποίηση του έργου, ώστε να 
μη χαθούν και οι εξασφαλισμένες χρηματοδοτή-
σεις. Η διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες είναι 
στοιχείο της Δημοκρατίας και δεν πρόκειται να το 
παρακάμψω. Από την άλλη σε τέτοιου είδους κρίσιμα 
ζητήματα δε χωρούν διαρκείς αναβολές και παλινω-
δίες. Ο στόχος όλων μας πρέπει να είναι η δημιουργία 
ασφαλών χώρων διαχείρισης των απορριμμάτων, που 
δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον και δεν απειλούν τη 
δημόσια υγεία. Όσοι θεωρούν πως θα συνεχιστεί η 
λογική της ανεξέλεγκτης απόρριψης σκουπιδιών 
πλανώνται.

n Γνωρίζετε ότι για το ΧΥΤΥ Ημαθίας, το ΤΕΕ/ΤΚΜ 
έχει προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
κατά της χωροθέτησης; Ποια η αποψή σας για το 
θέμα; 
Το γνωρίζω και το σέβομαι. Περιμένω κι εγώ την 
απόφαση της Δικαιοσύνης, προκειμένου να προχω-
ρήσουμε με σεβασμό στους νόμους στη δημιουργία 
και στο συγκεκριμένο Νομό των αναγκαίων υποδο-
μών διαχείρισης των απορριμμάτων. Οι απόψεις στη 
συγκεκριμένη περίπτωση δεν έχουν καμιά σημασία, 
από τη στιγμή που το θέμα έχει στα χέρια της η Δι-
καιοσύνη. Έχω εμπιστοσύνη στο θεσμό του Συμβου-
λίου της Επικρατείας και θεωρώ πως η απόφασή 
του θα γίνει σεβαστή από όλους. Κανένας δε θέλει 
να καταστρέψει έναν πολύτιμο για τη χώρα αρχαιο-
λογικό χώρο, να θέσει σε κίνδυνο το πόσιμο νερό, 
να προκαλέσει ανασφάλειες στην υγεία των πολιτών. 
Δογματικοί δεν μπορούμε να είμαστε. Υπάρχουν 
επιστήμονες, τεκμηριωμένες θέσεις και δικαστική 
εξουσία που αποφασίζει.

n Έχει ανοίξει ένας διάλογος για την απόδοση των 
ανενεργών στρατοπέδων στην τοπική κοινωνία της 
Θεσσαλονίκης. Ποια η θέση της περιφέρειας;
Τα στρατόπεδα εντός των πόλεων πρέπει να αποδί-
δονται στις τοπικές κοινωνίες, με κυρίαρχη λογική 

τη δημιουργία ελεύθερων χώρων και χώρων πρασί-
νου για όλους τους πολίτες. Με τη μορφή που έχουν 
σήμερα τα μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας, αυτοί 
οι χώροι αποτελούν κρίσιμο και σωτήριο απόθεμα 
για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, για την αποκα-
τάσταση της κατεστραμμένης ισορροπίας του ισοζυ-
γίου πρασίνου στο δομημένο ιστό. Η καθυστέρηση 
στην απόδοση των στρατοπέδων στις τοπικές κοι-
νωνίες είναι τεράστια και ανεξήγητη. Τα στρατόπεδα 
θα έπρεπε σήμερα να αποτελούν οάσεις στις τσιμε-
ντουπόλεις. Κι ακόμη συζητούμε εάν θα δοθούν και 
πως θα δοθούν στους Δήμους. Ο Υπουργός Εθνικής 
Άμυνας, κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, ήδη έχει ενημε-
ρώσει τους τοπικούς φορείς για την επίσπευση της 
διαδικασίας απόδοσης των ανενεργών στρατοπέδων 
στις τοπικές κοινωνίες και πιστεύω πως πολύ σύ-
ντομα θα έχουμε απτά αποτελέσματα ως απάντηση 
στη χρόνια ολιγωρία που οδηγεί στην απαξίωση των 
συγκεκριμένων πολύτιμων χώρων.

n Είστε υπέρ της μεταφοράς της ΔΕΘ στη Σίνδο, 
όπως είχε εξαγγελθεί από τον πρώην Πρωθυπουρ-
γό Κώστα Καραμανλή ύστερα από την ομόφωνη 
απόφαση των φορέων της Θεσσαλονίκης; 
Η μεταφορά της ΔΕΘ δεν είναι θέμα δικό μου. Πι-
στεύω πως πρέπει να φύγει από το κέντρο της Θεσ-
σαλονίκης αποδίδοντας έναν κρίσιμο ελεύθερο χώρο 
στους πολίτες και στη λειτουργία της πόλης. Η επι-
λογή του χώρου μετεγκατάστασής της όμως είναι ένα 
θέμα προς διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμε-
νους φορείς (κεντρικούς, αυτοδιοικητικούς, παραγω-
γικούς, επιστημονικούς κτλ.) και αποφάσεων που δε 
λαμβάνονται από την Περιφερειακή Διοίκηση.

n Πόσο έχουν προχωρήσει τα αντιπλημμυρικά 
έργα στην Περιφέρεια; Θα δούμε και πάλι εικόνες 
με πλημμυρισμένες περιοχές;
Το αν θα έχουμε ξανά πλημμύρες εξαρτάται από μια 
σειρά παραγόντων, ορισμένοι από τους οποίους δεν 
είναι ελεγχόμενοι (σφοδρές βροχοπτώσεις, έντονα 
καιρικά φαινόμενα κτλ.). Εμείς είμαστε αρμόδι-
οι για ένα μέρος της αντιπλημμυρικής θωράκισης 
περιοχών της Κεντρικής Μακεδονίας. Συναρμόδιοι 
φορείς υπάρχουν πολλοί, με συγκεκριμένες αρμο-
διότητες ο καθένας. Στο πλαίσιο του ΠΕΠ Κεντρικής 
Μακεδονίας 2000 – 2006 η Περιφέρεια χρηματο-
δότησε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας ύψους 
περίπου 10 εκατομμυρίων ευρώ. Αντιπλημμυρικά 
έργα έγιναν στο Δροσάτο και τα Αμάραντα Κιλκίς, 
στο Λιτόχωρο Πιερίας, στο χείμαρρο Ανθεμούντα 
Βασιλικών Θεσσαλονίκης, στους ποταμούς Ολύνθιο 
και Χαβρία Χαλκιδικής, στον ποταμό Αλιάκμονα στην 
περιοχή των καλλιεργήσιμων εκτάσεων της Ημαθί-
ας, στην Πέλλα, αλλά και στον ποταμό Γαλλικό και 
την τάφρο της Σίνδου. Άλλο ένα εκατομμύριο ευρώ 
κόστισε η εκπόνηση μελετών μέσα από το ΠΕΠ Κε-
ντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να είναι ώριμες 
και να ενταχθούν ως έργα πλέον στην Τέταρτη Προ-
γραμματική Περίοδο 2007 – 2013. Ολοκληρωμένες 
είναι οι μελέτες για τη διευθέτηση του χειμάρρου 
Ανθεμούντα, για την αντιπλημμυρική προστασία των 
οικισμών της Ορμύλιας Χαλκιδικής και για την υλο-
ποίηση αντιπλημμυρικών έργων σε ένα σύμπλεγμα 
τεσσάρων ρεμάτων στο Νομό Σερρών. Στο αμέσως 

επόμενο διάστημα θα εκδώσουμε μέσω της Εν-
διάμεσης Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας πρόσκληση υποβολής προ-
τάσεων για την ένταξη αντιπλημμυρικών έργων στο 
ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 2007 – 2013 (ΕΣΠΑ), 
προκειμένου να αρχίσει γρήγορα η υλοποίησή τους.

n  Πότε θα ολοκληρωθεί και θα δοθεί στην κυκλο-
φορία η παράκαμψη της Χαλκηδόνας;
Η παράκαμψη της Χαλκηδόνας είναι έργο την ευθύ-
νη του οποίου έχει η Γενική Γραμματεία Δημοσίων 
Έργων κι όχι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 
Οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας είχαν κάνει 
μια προεργασία σε ότι αφορά στη μελέτη, όμως ανέ-
λαβε να την ολοκληρώσει και να υλοποιήσει το έργο 
η ΓΓΔΕ.

n Πόσο ικανοποιημένη είστε από τη συνεργασία 
σας με τους τοπικούς φορείς και ιδιαίτερα με το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ;
Από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων 
μου είχα τη χαρά να συνεργαστώ και συνεχίζω να 
συνεργάζομαι με τους τοπικούς φορείς και των επτά 
νομών της Κεντρικής Μακεδονίας. Εχω συναντή-
σει πολλούς Δημάρχους και στόχος μου είναι πολύ 
σύντομα να ολοκληρώσω τις επαφές μου με όλους, 
προκειμένου να αποκτήσω μια σφαιρική εικόνα για 
τις ανάγκες και τα προβλήματα των τοπικών κοινω-
νιών. Το ίδιο έγινε και με τους νομάρχες, ενώ είχα 
συνεργασία με μεγάλο μέρος του επιστημονικού κό-
σμου της περιοχής για μια σειρά ζητημάτων. Η συ-
νεργασία είναι απαραίτητο συστατικό της επιτυχούς 
αντιμετώπισης των προβλημάτων. Είμαστε εδώ όλοι 
μας για να δώσουμε λύσεις και να προκρίνουμε 
έργα και δράσεις, ώστε να καλύψουμε τις ανάγκες 
και τα αιτήματα των πολιτών, όπως και τις απαιτή-
σεις του τόπου. Ως εκ τούτου δε θα μπορούσε παρά 
η συνεργασία να είναι αγαστή. Βρήκα ανταπόκριση 
από όλους τους φορείς και το επίπεδο συνεννόησης 
και συνεργασίας είναι εξαιρετικό. Έχουμε κοινούς 
στόχους, κοινό όραμα και κοινή προοπτική. Η πόρτα 
μου είναι ανοιχτή σε όλους και ο διάλογος αποτελεί 
υποχρέωση για όλους. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι ο τεχνικός 
σύμβουλος της Κυβέρνησης και συνεπώς η άποψή 
του για μια σειρά κρίσιμων ζητημάτων είναι η πλέον 
βαρύνουσα. Με στελέχη του ΤΕΕ/ΤΚΜ έχω συνα-
ντηθεί και έχω συζητήσει αρκετά ζητήματα. Όμως 
ουσιαστική συνεργασία θα έχω με τη διοικούσα επι-
τροπή στο επόμενο διάστημα, όταν θα έχουμε την 
πρώτη οργανωμένη επαφή μας.

n Με καταγωγή από την Κρήτη, πόσο εύκολη ήταν 
η προσαρμογή και η συνεργασία σας με τους φο-
ρείς της Μακεδονίας;  
Νομίζω πως πιο εύκολη δε θα μπορούσε να είναι. 
Οι κοινοί ιστορικοί δεσμοί Κρητών και Μακεδόνων 
είναι γνωστοί σε όλους. Με βοήθησαν σημαντικά οι 
συνεργάτες μου στην Περιφέρεια, προκειμένου να 
έχω άμεσα μια άποψη για το νέο περιβάλλον, τις αρ-
μοδιότητες και τα προβλήματα που υπάρχουν. Επί-
σης, βρήκα, όπως προείπα, σημαντική ανταπόκριση 
από όλους τους τοπικούς φορείς, ώστε να προσαρ-
μοστώ στις απαιτήσεις της θέσης που ανέλαβα. n 

21/ 391
ΤΕΥΧΟΣ

15 ΦEBPOYAPIOY 2010


